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23/03/2017 - VERBALE DI CONSIGLIO 

Il giorno 23 del mese di marzo dell’anno 2017, nella sede dell’Ordine degli Psicologi 

della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei seguenti 

componenti: 

• Dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• Dott. Luca Piero Mazzucchelli - Vicepresidente 

• Dott.ssa Laura Antonia Lucia Parolin – Segretario 

• Dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• Dott. Paolo Bozzato – Consigliere  

• Dott.ssa Roberta Ada Cacioppo – Consigliere  

• Dott. Paolo Maria Campanini – Consigliere  

• Dott.ssa Cristina Contini – Consigliere  

• Dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere entra alle ore 20:10  

• Dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

• Dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

 

Assenti: Dott. Luca Longo, Dott. Mauro Vittorio Grimoldi, Dott.ssa Valeria La Via 

Non partecipa la Consigliera Alessandra Micalizzi, in quanto rappresentante della 

sezione B. 

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbali del 23/02/2017; 

2. Approvazione modifica composizione Commissione Paritetica OPL – 

Università Lombarde sui Tirocini; 
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3. Procedimento disciplinare L. E. / G. M. ore 20:00 

4. Procedimento disciplinare Z. M.A. / Z. G.M. ore 21:00 

5. Procedimento disciplinare C. A. / C.C. ore 21:15 

6. Casi deontologia: 

a) C. J. / A. A. 

b) F. N. / S. D. 

c) P. A. / M. F. 

d) O. L. / Ordinanza Tribunale di Milano 

e) B. E. / M. M.B.R.M. 

 

Il Presidente dott. Bettiga constatata la presenza del numero legale (presenti 11 

consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:56. 

 

Si vota per l’inserimento di un nuovo punto n.1 all’ODG: Approvazione incarico 

Referente territoriale di Mantova.  

Il Presidente dott. Bettiga prende atto del curriculum vitae e della disponibilità 

della dott.ssa Cal, specializzata in psicoterapia e intervento sul disagio in ambito 

organizzativo. 

La delibera di approvazione incarico Referente territoriale di Mantova viene 

approvata all’unanimità con 10 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, 

Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Pasotti, Ratto) 

(delibera n.114/17) 

 

Si passa al punto 2 (ex punto 1): approvazione verbali del 23/02/2017 

I verbali pubblici e riservati del 23/02/2017 vengono approvati all’unanimità con 10 
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voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, Pasotti, Ratto). 

 

Si passa al punto 3 (ex punto 2): approvazione modifica composizione 

Commissione Paritetica OPL – Università Lombarde sui Tirocini 

Il Segretario dott.ssa Parolin specifica che l’università San Raffaele di Milano ha 

sostituito la prof.ssa Sarno con la dott.ssa Di Mattei e l’università degli studi di Pavia 

la dott.ssa Longo con la prof.ssa Zanetti.  

La delibera di approvazione incarico Referente territoriale di Mantova viene 

approvata all’unanimità con 10 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, 

Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Pasotti, Ratto) 

(delibera n.115/17) 

 

La Consigliera Chiara Marabelli entra alle ore 20:10 

 

Si passa al punto 4 (ex punto 3): procedimento disciplinare L. E. / G. M. 

Il Consigliere relatore Dott. Fabrizio Pasotti illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la decisione di comminazione a L.E. della 

sanzione dell’AVVERTIMENTO per la violazione degli artt. 3 e 7 del Codice 

Deontologico. 

La delibera di comminazione a L.E. della sanzione dell’AVVERTIMENTO per la 

violazione degli artt. 3 e 7 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità 

con 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) 
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Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di comminare la sanzione dell’AVVERTIMENTO a L.E. 

(delibera n.116/17) 

 

Si anticipa il punto 6 (ex punto 5) che ridiventa quindi punto 5: Procedimento 

disciplinare C. A. / C.C. 

Il Consigliere relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la decisione di comminazione a C.A. della 

sanzione dell’AVVERTIMENTO per la violazione degli artt. 3, 5, 31 del Codice 

Deontologico. 

La delibera di comminazione a C.A. della sanzione dell’AVVERTIMENTO per la 

violazione degli artt. 3, 5, 31 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità 

con 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di comminare la sanzione dell’AVVERTIMENTO a C.A.  

(delibera n.117/17) 

Un Consigliere desidera venga messo a verbale che dal materiale relativo al presente 

procedimento, esaminato dalla Commissione, sono emersi elementi passibili di 

valutazione per un’eventuale apertura d’ufficio nei confronti di un altro collega. 

 

Si passa al punto 5 (ex punto 4) che diventa punto 6: procedimento disciplinare Z. 

M.A. / Z. G.M. 

Il procedimento disciplinare viene sospeso per cancellazione dell’iscritto ai sensi 
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dell’Art. 12 c. 2 del Regolamento disciplinare OPL. 

La delibera viene approvata all’unanimità con 11 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Marabelli, 

Pasotti, Ratto) (delibera n.118/17) 

 

Si passa al punto 7 (ex punto 6): casi deontologia 

a) C. J. / A. A. 

La dott.ssa Bertani illustra il caso. 

La procedura viene sospesa ai sensi dell’Art. 12 del Regolamento per intervenuta 

cancellazione dell’iscritto. 

La delibera di sospensione per cancellazione iscritto del caso C. J. / A. A. viene 

approvata all’unanimità 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, 

Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera 

n.119/17) 

 

b) F. N. / S. D. 

La dott.ssa Bertani illustra il caso 

La procedura viene sospesa ai sensi dell’Art. 12 del Regolamento per intervenuta 

cancellazione dell’iscritto. 

La delibera di sospensione per cancellazione iscritto del caso F. N. / S. D. viene 

approvata all’unanimità 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, 

Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera 

n.120/17) 

 

c) P. A. / M. F. 



 

VERBALE DI CONSIGLIO – 23/03/2017 P a g .  6 | 7 

 

La Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso P.A./M.F. viene approvata all’unanimità 11 voti 

favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, 

Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.121/17) 

 

d) O. L. / Ordinanza Tribunale di Milano 

La Dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di apertura procedimento disciplinare del caso O. L. / Ordinanza 

Tribunale di Milano ai sensi degli Artt. 3, 11 e 31 del Codice Deontologico viene 

approvata all’unanimità 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, 

Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera 

n.122/17) 

La convocazione è fissata per il giorno 22/06/2017 alle ore 20:00 

 

e) B. E. / M. M.B.R.M. 

Il Dott. Fabrizio Pasotti illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di apertura procedimento disciplinare del caso B.E. / M.M.B.R.M. ai 

sensi degli Artt. 3, 5 e 7 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità 11 

voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.123/17) 

 

La convocazione è fissata per il giorno 22/06/2017 alle ore 21:00 
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Alle ore 23:23 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 11/05/2017 

 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

Il Segretario 

Laura Parolin 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

 


